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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedź na interpelację nr 7237 Posła Filipa Kaczyńskiego 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 72371 w sprawie nierówności wynagrodzeń w KRUS, 

KOWR i ARiMR przedstawiam poniższe wyjaśnienia.

Dokładamy wszelkich starań, aby wynagrodzenia pracowników Kasy Rolniczego 

Ubezpieczenia Społecznego były satysfakcjonujące, adekwatne do powierzonych zadań 

i włożonej pracy. W tej sprawie Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi utrzymuje stałe 

kontakty robocze z przedstawicielami związków zawodowych w KRUS. 

Dostrzegając i mając na uwadze zasadność zwiększenia wynagrodzeń dla pracowników 

Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego, skierowałem w tej sprawie prośbę do 

Ministra Finansów o przyznanie dodatkowych środków finansowych na zwiększenie 

w 2025 r. wynagrodzeń osobowych dla pracowników KRUS o 108.050.200 zł, tj. o 20% 

w stosunku do planu funduszu wynagrodzeń na 2024 r. 

Ostatecznie w ramach Funduszu Administracyjnego KRUS otrzymała 5% wzrostu na 

funduszu wynagrodzeń, tym samym mając na uwadze zapisy Ustawy budżetowej na 2025 

rok (1) fundusz wynagrodzeń KRUS został zwiększony o kwotę 27.378 tys. zł. Wyżej 

wskazane środki finansowe zostaną przeznaczone m.in.: na wyrównanie wynagrodzeń do 

minimalnego wynagrodzenia za pracę oraz na wzrost wynagrodzeń wszystkim 

1 Wpływ do Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi 8 stycznia br.



pracownikom KRUS o zapisany w ustawie budżetowej wskaźnik wzrostu wynagrodzeń w 

państwowej sferze budżetowej w wysokości 105,0%.

Zapewniam, że Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi w pełni docenia pracę, 

zaangażowanie, jak i kompetencje pracowników KRUS. Dzięki ich wytężonej pracy na 

czas wykonywane są ustawowe zadania na rzecz polskich rolników, w tym emerytów. W 

związku  z tym Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Prezes KRUS nadal będą 

podejmować działania, aby wynagrodzenia pracowników KRUS sukcesywnie wzrastały w 

kolejnych latach. 

Z wyrazami szacunku

wz. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Adam Nowak
Podsekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) Ustawa budżetowa na rok 2025 z dnia 9 stycznia 2025 r. (Dz. U. 2025 r. poz. 63).

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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